

他脚踏泥泞 俯首躬行

——科沙唐村村委会主任旦正才让在防汛救灾中英勇牺牲

本报讯 7月18日以来,马克唐镇境内连续降雨,引发洪水,冲毁科沙唐村房屋、粮食、道路、牲畜、树木、农田等,造成直接经济损失33万元。

在这场没有硝烟的抗洪救灾战场,涌现了一名大爱无私、冲锋在前的村干部。顶着每小时二、三十毫米的降雨,一辆摩托车在镇政府门前停下,一双沾满淤泥的鞋踏入车旁的积水中,只见一个高大的汉子大踏步地向前,突然一个不留神跌坐在地上。随后他迅速起身走入门厅,但紧接着又是一个趔趄,这次他没有迅速起身,表情有些痛苦地缓慢站了起来。两分钟后,他站在了科沙唐村驻村领导小组办公室门口,介绍村里的受灾情况。他就是旦正才让,自任科沙塘村村委会主任以来,兢兢业业奉献在第一线,在无数个雨夜,他都是这样与雨为伴,奔波不眠。

8月24日,在接到降雨预警后,旦正才让迅速带领村委会成员、村中青年进行思想动员、汛前物资准备和汛前巡查等工作。晚上

20:00至25日凌晨1:00左右,连夜巡查存在汛涝灾害隐患的重点部位,并向镇防汛办公室和镇党委、政府主要领导汇报汛情;期间由于降雨量大,且持续时间长,暴雨中泥石流往农田横流淹没农田约30亩,涉及农户30户110人,灌溉管道约16米因冲塌塔基而受损;先巴山羊养殖合作社围墙约20米倒塌,形势异常严峻。此时,旦正才让坚定地喊道:“雨情就是命令,请村里的年轻人和我一起防汛救灾。”在他的带领下,救灾人员分为三路,一路奔赴受灾农户家查看受灾人员,并及时将受灾严重的群众背离受灾现场;一路奔赴先巴山羊养殖合作社查看围墙受灾情况,着手将山羊转运出危险地带;一路帮助群众排除积水。在前往一个又一个抢险点时,好几次旦正才让都因疲乏劳累体力不支,摔倒在雨水里,但他爬起来之后,又咬着牙坚持前进。74岁的老父亲一直放心不下他,陪同他一起前往党员活动室、嘛尼康排查险情,同时他又担心泥石流冲毁电站,执意要去查看,其

父担心他一个人过去有危险百般劝阻,在他的坚持下,深夜独自一人前往查看,村民们纷纷劝他休息一下,他坚定地说:“灾情这么严重,防汛救灾就得拼命上!”

25日早晨6:30,他不顾疲劳再次巡查受灾情况,并于7时向镇防汛带班领导汇报受灾情况,之后,继续同镇级领导深入巡查统计灾情至下午13时左右。13:30又前往县城办理村级公事。旦正才让长时间开展工作,期间从未休息,因劳累过度,于当晚驾车回家时,在尖扎县黄河大桥丁字路口,迎面撞向213国道对岸挡土墙;于2:59时被人发现并向县公安交警大队指挥中心报案,同时,通知家属立即送往省人民医院进行抢救,26日早晨6:30时,年仅46岁的旦正才让经抢救无效死亡。

日出高原,牛羊满山坡,格萨尔王的史诗咏唱不绝,旦正才让的故事激励着全镇基层党员干部无私奉献的为民情怀。



9月10日晚,同仁县热贡文化广场电子屏上显示“老师,您好”,为全州教师“亮灯”!

黄南州庆祝第34个教师节篝火晚会隆重举行,来自全州各级各类学校的师生代表、现场观众欢聚一堂,共同庆祝教师节。

记者 韩丽 摄

培训经纪人 助生产 促流通

本报讯 9月10日,河南县就业局举办2018年农牧民经纪人培训班,全县25名学员参加培训。

开班仪式上,黄南州光明职业培训学校专业教师对就业创业培训内容进行了系统性讲解,让学员初步了解到农牧民经纪人的意义,作用等基础知识。

通过此次培训,让学员在全面了解农牧民科技生产技术的基础上,进一步掌握农牧产品在分级、包装、储藏、保鲜和运销等方面具体流程,懂得通过一系列包装加工,进而提高农牧产品附加值。

与此同时,由黄南州格桑花职业技术学校负责的民族歌舞培训班和挖掘机技能培训班也于10日和11日分别举行结业仪式,两个班共计100名学员参加模拟考试并顺利结业。县就业局和州格桑花职业技术学校对培训过程中成绩优异,表现突出的学员进行了表彰。

志愿服务绿水青山

本报讯 9月7日,共青团尖扎县委组织25名青南计划志愿者开展生态文明建设主题实践活动。

此次生态文明建设主题实践活动以“生态报国青年先行,志愿服务绿水青山”为主题,开展了系列活动。志愿者走上街头,开展环境卫生清理活动,重点清除道路两旁、绿化带、城乡结合部的生活垃圾;对滨河公园、黄河岸边、旅游码头的生活垃圾进行彻底清理,向游人宣传生态文明理念,呼吁大家保护生态环境,投身“一优两高”战略。志愿者围绕“一优两高”进行交流互动,大家谈认识、谋发展、表决心,营造了全社会参与生态环境保护的良好氛围。

全体志愿者以严的纪律和严的作风投入活动中,以自己的实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,顶着炎炎烈日将黄河边、道路旁、绿化带的各类生活垃圾全部清理干净,为落实“五四战略”,践行“一优两高”发挥了模范带头作用,也为2018年第五届“五彩神箭”国际民族传统射箭邀请赛暨达顿文化节创造了良好环境。

登记不动产 明晰产权责

本报讯 近日,泽库县开展了村级综合服务中心不动产登记证发放仪式。为进一步明晰村级综合服务中心产权,促进综合服务中心管理和使用工作的科学化、制度化、规范化,

泽库县委组织部和县国土资源和环保林业局牵头,各乡镇(场)党委、村“两委”协助,泽库县委组织部全额拨付12.5万元测量费和颁证费,由泽库县不动产登记局具体实施,联系第三方,对全县64个行政村级综合服务中心建设用地、房屋等进行测量,历时3个月,按照《不动产登记实施细则》要求,完成测量工作并绘制服务中心地图及房屋图,建立信息平台,逐级审核,对全县64个村级综合服务中心颁发了不动产登记证书。

整合支部会议室、党团活动室、远程教育站点,完善农牧民党员参与党务、村务活动的基础配套设施,让农牧民党员“有个家”。建立乡村干部坐班代办制度,做到“有人在”“有人管”,让牧民“少跑腿”。充分利用活动室、图书室、远程教育等场所,创办农牧民夜校、技校,帮助农牧民掌握新技术、新知识。

制定《泽库县村级综合服务中心管理使用办法(试行)》,规范村级综合服务中心管理机制,落实乡村两级管理责任,明晰村级综合服务中心基础设施、办公设备等固定资产,出现固定资产流失、设施损坏、长期闲置不用等情形的,对乡镇主要负责人和村“两委”进行通报批评,视情节追究有关人员的责任。

她们传递着“她力量”……

本报讯(记者 措茂)秋风吹黄了黄河边的桦树,也吹出了一番醉人的高原秋景。9月11日,省妇联副主席党惠巧一行在州妇联主席俄周的陪同下赴尖扎、同仁县妇联巾帼脱贫示范基地调研,一路上尽是秋风徐徐迎面来,牛羊成群往远望的美景。

调研组一行首先来到尖扎县巾帼脱贫示范基地调研了解基地发展和带动妇女脱贫情况并揭牌。同时开展了“保护三江源·建设美丽家园·巾帼在行动”生态保护乡村服务行活动,给当地11名贫困学生发放了何崇本先生“爱心救助”助学金7700元。

与白么措交谈时,她告诉调研组一行,“以前村子里的妇女们在创业方面没什么优势,大家除了干家务活之外没有能力改善家

庭经济状况。近年来,随着省、州妇联的帮助,包括技能培训、资金扶持等。现在,农科院办的非常好,也解决了村里很多姐妹的就业问题,大家通过自己辛勤的劳动,家家生活都有了很大的起色。我从内心感谢党和政府给予我们的大力支持,我们将继续做大做强农家乐,不辜负党和政府对我们的期望。”

下午,省州妇联联合开展“民族团结一家亲·同心共筑中国梦”2018民族团结进步宣讲活动。活动邀请省佛学院完玛冷智副院长从各民族相互融合、相互理解、相互离不开等方面给我们讲授了生动精彩的一课。

随后,联合召开“巾帼心向党,建功新时代”巾帼宣讲十九大及妇女先进典型事迹巡讲报告会。报告会上,税务系统讲师徐梦晓

予高度的肯定。他指出,因病致贫、因病返贫现象是脱贫攻坚中最难啃的硬骨头,要全面落实健康扶贫各项政策,认真开展好“医疗全跟进”行动,县乡医院要合理调配岗位,在人才短缺的现状下,充分发挥医护人员所长,确保医疗资源最大限度得到优化;要加强内部管理,提升管理水平,将医疗保障和精准扶贫融合开展好,进一步增进牧民群众的获得感和信任感。

社会稳定是黄南的头等大事。在泽库县西卜沙乡综治中心,王振昌详细了解网格化管理情况,并强调要完善网格化管理工作制度,落实网格管理分片工作责任人职责,结合村规民约,把舆论宣传落实到基层工作中,进一步做好群众思想教育引导。在同仁县曲库平乡,王振昌和乡党委政府负责人亲切座谈,详细了解维稳工作、扫黑除恶等当前重点工作落实情况。王振昌指出,乡镇领导班子要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,树牢“四个意识”,增强“四个自信”,开拓创新、求真务实,切实增强解决问题的能力,增强干事创业的激情,担当起推动改革发展稳定的责

任。要积极引导村“两委”班子听党话、跟党走,充分发挥党支部战斗堡垒作用和基层党员先锋模范作用,让基层党员争做落实惠民政策、维护社会秩序、维护公平正义的带头人,引领广大群众在国家项目资金的支持下,自力更生、艰苦创业,用自己勤劳的双手建设美好幸福家园。在谈到扫黑除恶专项斗争时,王振昌强调,要按照“什么问题突出,就重点整治什么问题,哪里问题严重就重点整治哪里”的工作导向,查找突出问题,补齐工作短板,坚持依法打击和法制教育并重,对重点人员、重点联系对象进行思想引导、法制培训、谈话提醒、行为矫正,确保基层社会大局持续和谐稳定。

调研期间,王振昌还先后来到王家乡叶金木村才项加、叶科加,西卜沙乡先措、达哇家中,与他们促膝交谈,询问生产生活情况,了解扶贫政策享受情况,并送上慰问金和慰问品,强调泽库县海拔较高、区位优势、生产资料相对缺乏,县乡党委政府更要多关心群众的生产生活,尤其要特别关照贫困户家庭的生产生活状况,切实提升群众脱贫致富的积极性,帮助他们解决实际困难。

(上接1版)在王家乡叶金木村易地扶贫搬迁安置点,王振昌实地查看搬迁项目工期进展、配套设施建设、贫困户安置等工作,对泽库县易地搬迁工作阶段性成效给予充分肯定。王振昌强调,易地搬迁是党中央国务院和省委省政府的重大决策部署,也是脱贫攻坚工作中最大的政治工程和惠民工程,各地区各部门要清醒认识到搬迁只是手段,脱贫才是目的,要加快工程进度,倒排工期,确保2018年易地搬迁任务落到实处。同时,要解决好搬迁群众脱贫致富和贫困村集体经济“破零”工作,确保政策宣传到位、搬迁对象识别到位、安置点规划到位、后续扶持措施落实到位,让搬迁贫困户住上好房子、过上好日子。

走进宁秀乡卫生院,由天津市援助的移动式磁共振医疗车停放在专设车棚内。王振昌走进卫生院各科室、病房与医务人员亲切交谈,重点就人员结构、健康扶贫、公共卫生等工作进行细致了解。在听取工作人员对宁秀乡卫生院借助县域医疗共同体,充分发挥县、乡、村三级诊疗平台的介绍后,王振昌给